

连绵秋雨下不停,终于要放晴

本次降水全市比较均匀,今日傍晚前后结束

本报8月19日讯(记者 戚淑军) 连绵秋雨下个不停,连续几天,省城的天气终于让人领教了“连阴雨”的威力,持续的阴雨开始让不少市民怀念起了秋高气爽的晴朗天,记者从气象部门了解到,截至19日下午4时,本次降雨过程全市平均降雨量已经达到了50毫米,20日傍晚前后整个降水过程结束,未来几天天气逐步放晴。

淫雨霏霏,19日白天,浙浙沥沥的秋雨一直就没有停歇,尽管雨下得不是很急,可持续的降水还是让市民感觉到了不便,部分低洼地区路面还是出现了积水状况,“这鬼天气,雨啥时候才能停啊。”不少市民在感慨完秋雨送爽之后,有人开始抱怨起了连阴天。记者从济南市

气象台了解到,受副高外围切变线影响,17日夜间省城由南至北开始出现降雨,截至19日下午4时,全市平均降水量达到了50.0毫米,市区降雨量61.7毫米,最大降雨点出现在历城于科,降雨量达到了77.5毫米,目前来看,本次降水全市比较均匀,北部济阳、商河雨量稍小,“降水过程预计20日傍晚前后结束。”

一场秋雨一场寒,降水“赶”走了前两天的闷热与桑拿,最近几天的气温终于让人感觉受到了阵阵秋意,早晨外出的市民都开始不约而同地加上了一件外套,气象部门统计数据表示,19日省城最高气温20℃,最低气温只有18.3℃。“今年夏天不太热,不少市民感慨,今年夏天高温天气



雨中保洁

19日,山路上的一位身披橘红色雨衣的保洁员格外醒目,她冒雨不停地在花园路和山大北路之间的马路和人行道上捡拾垃圾,她的名字叫孟兰,今年50岁,凌晨4点多就出来清洁路面了。 本报记者 陈文进 摄

盖家沟积水有望明年解决

现在只能采取应急方法,根治得改造排水系统

本报8月19日讯(记者 李飞 王光照) 19日的降雨导致地势低洼的盖家沟出现大量积水,发现积水点后,济南市政公用事业局相关工作人员立即赶往现场排水,同时,市政部门表示,争取明年对该区域进行排水改造,从而解决盖家沟片区积水难题。



二环北路盖家沟路段陷入一片汪洋之中。本报记者 李飞 摄

19日上午11点,记者在二环北路盖家沟路段看到,从二环北路与顺馨路交叉口往东,几百米的范围内都出现了大量积水,几名打伞的行人涉水而过,积水已深及膝盖,来往车辆的轮子也已经被淹没到积水中,司机只能小心翼翼驾驶车辆从水中驶过。有些强行驶入积水的私家车已经熄火,看到这种场景,一些小型车辆掉转头绕路而行。路边数个井盖已被掀起,井盖旁立着标有“危险”的红色警示牌,“如果井盖盖着,积水会更厉害。”一名路人告诉记者。

“这个路段一下雨就这样,不论雨大雨小。”路边一家商店的店主告诉记者,二环北路盖家沟片区几乎逢雨必淹,附近多名居民均表示,该路段下雨积水不仅影响了车辆通行,也给附近居民生活带来不便,希望相关部门能够采取措施,尽早彻底解决该片区积水难题。

“现在只能采取应急的方法,将能采用的工具都用上,要根治此处积水难题,还要进行排水系统改造。”这位负责人表示,市政部门会尽快调研发拿出改造方案,争取明年对该片区进行积水点改造。

济南市市政公用事业局有关负责人介绍,虽然本次降雨整体雨势较为平缓,但是由于降雨在省城北部地区较为集中,加上盖家沟地区地势低洼,导致该区域出现了大量积水,“发现该区域出现积水之后,工作人员已经赶到现场排水。”济南市市政公用事业局有关负责人表示,由于盖家沟片区原有的排水系统功能薄弱,该区域多次逢雨出现积水后,相关部门只能出动抽水泵和移动泵车到现场排水。

“现在只能采取应急的方法,将能采用的工具都用上,要根治此处积水难题,还要进行排水系统改造。”这位负责人表示,市政部门会尽快调研发拿出改造方案,争取明年对该片区进行积水点改造。

车辆涉水过,丢下车牌一个个

有人干起捡车牌卖的生意

本报8月19日讯(记者 李飞) 19日,省城持续降雨,记者在二环北路盖家沟路段采访发现,许多车辆涉水而过,丢下车牌一个个。附近一些人借此干起了捡车牌卖的生意。

19日上午,记者在二环北路盖家沟路段看到,几百米的距离汪洋一片,记者在现场采访的两个小时内,多辆私家车在积水中熄火,很多车辆加大油门从积水中冲过后,车牌却被积水冲掉,不见了踪影。

车辆涉水而过,车牌丢下一个个,这给一些人带来了

“捡车牌卖”的生意,记者看到,四五名年轻人趟着没膝的积水走來走去,捡拾被积水冲掉的车牌,不一会儿,每个人手中都握有好几副。在路旁一家店铺外的窗户上,记者看到,已经摆放了好几副车牌,“每到下雨,这些人就在积水中捡车牌,然后再卖给人家。”路边一家商店的店主说,有的卖三五十元,有的卖上百元。

为什么车牌容易在涉水行驶时掉落?济南市车管所的一名工作人员表示,新车安装车牌使用的是专用的“密封螺丝”,能承受较大

的外力,被水冲掉的可能性不大。“有些旧车的车牌由于使用时间较长,维修保养不及时,可能螺丝松动。”

一家汽车维修店的经理赵平表示,汽车的车牌一般是用螺丝固定在保险杠上,但现在很多保险杠都是塑料的,很薄,承受不了很大力量的冲击,一旦被积水冲击,会导致车牌、螺丝和托牌架一起脱落,“赵平建议说,车主在安装车牌前,最好先在保险杠后面安装一张铁皮,再多安装几个螺丝固定,这样螺丝固定在铁皮上,车牌就不容易在水中脱落。

去积水路段?的哥摇头

市民苦等也打不上车

本报8月19日讯(记者 陈伟) 一到雨天,省城部分路段就成了一片汪洋,这不仅给附近居民出行带来了困扰,也给想去这些路段的市民带来了麻烦,因为出租车司机宁愿去盖家沟,也不愿拉着客人去严重积水路段。

19日中午11点钟,在源口服装城站牌,不少市民都在焦急地等着出租车,然而想去盖家沟的郭女士苦苦等待,愣是没打上车。

“我今天着急去盖家沟接收货物,由于坐公交车时间有点紧张,所以就在这里等车。”市民郭女士告诉记者,然而等

了半个多小时,却没有一辆车肯拉我去盖家沟,“的哥一听说去盖家沟,就直摇头,找个理由就走了。”

郭女士又等了10分钟,结果仍然没有出租车愿意去盖家沟,她只得坐上108路公交车。随后记者坐上一辆出租车,司机说,下雨天,打车的市民比较多,他们不愁没有生意,所以并不是任何地方都去。“在雨天,我就不去盖家沟,济南大学等路段附近,因为这些路段容易积水,而且积水还特别严重,万一在那里车辆抛锚或者丢失车牌就不值当了,还不如老老实实地去容易通行的路段。”



一边清 一边浑

8月19日,济南白石泉畔,护城河里浑浊的河水跟白石泉淌出的泉水形成鲜明对比,记者顺着污水找到了源头,原来在南门桥附近,由于雨水的冲刷,南门大街一处工地的泥土顺着排水管呼呼地流进护城河,导致河水变浑。 本报记者 王媛 摄

护城河边多个井盖呼呼“冒顶”

旧排水系统难以应对降雨天,新管线改造已启动

本报8月19日讯(记者 任志方 实习生 温馨) “护城河水怎么成了黄色的了?”由于8月19日的连续降雨,一些市民在经过青龙桥、汇波泉附近时发现护城河边多个井盖“冒顶”,污水外溢后流入了护城河,河水颜色变成了黄色。

“水都变成黄色的了,还带着味。”19日上午,在青龙桥涵洞东侧,从这里经过的市民姜先生指着一大片发黄的水面告诉记者,就在护城河东岸,青龙桥涵洞北侧,两个污水井正在往外冒水,涵洞下的路面上到处都是污水外溢后形成的积水,顺着岸边石砖留出的缺口,污水哗哗地流到护城河里。

记者从青龙桥西岸看到,大量黄色的污水沿着河堤排入护城河,横贯整个河道,一直蔓延到青龙桥南侧,和涵洞西侧相对干净的河水相比,东侧污浊不堪。

除了青龙桥附近,在距黑虎泉不远的汇波泉附近,一墙之隔的路上也有四个污水井在呼呼往外冒水,同时还有刺鼻的气味,污水和路面的雨水从墙根的孔洞穿过去,流到了汇波泉和护城河里。

住在附近的居民金先生告诉记者,这四个井盖的位置在两条街道的拐角处,环城公园管理处园



青龙桥涵洞附近的污水井盖“冒顶”了。 本报记者 任志方 摄

科的一位负责人也表达了类似的看法,“现在是大雨大滴,小雨小滴,老的排水管道已经很难满足降雨天气的排水需求,只有对排水系统进行雨污分流,这种现象才能得到有效缓解。”

对此,历下区市政工程管理局排水科的一位工作人员表示,现在护城河边的不少排水沟渠都是雨污混流的,此外,一些排水管线就位于护城河岸下面,碰到降雨量较大的天气,很容易出现排水量超过排水管承载力的情况,一些污水井盖就出现了“冒顶”现象。

环城公园管理处园

护城河画舫暂时停航

本报8月19日讯(记者 王光营 实习生 仵佳) 19日,一场秋雨降临省城,护城河上游人渐稀,由于连续降雨,护城河上的画坊已经全部停航,待天气晴好后将重新恢复运营。

19日下午,记者来到护城河黑虎泉段看到,由于多日来的连续阴雨,护城河水位上涨了不少,由于天气原因,黑虎泉边的游客减少了很多,只有为数不多的游人在泉边拍照、嬉戏,泉水流进河中,雾气袅袅升腾,略显浑浊的护城河上停泊着一艘画舫。

记者了解到,护城河黑虎泉站的游船整整齐齐停在码头上,十几艘游船用缆绳紧紧相连停靠在岸边,雨水顺着管道流进护城河中,翻涌的水波“推搡”着游船前后荡漾,记者得知,受恶劣天气影响,为保证市民安全,护城河的游船已全部停航。

“今天的风力已经超过安全行船标准,水面波浪也较大,因此游船无法正常运行。”这位工作人员表示,一旦天气情况允许,游船可以立即恢复运营。

招 聘 培 训 奥鹏教育 | 2011网络学历教育招生进行中 山东师范大学 招生办 电话: 400-810-6733

天材教育 教育易天材教育国际学历教育 小、初、高优秀教师一对一 学数控机床 到一厂技校 各类中高级职称 建造师

山东广播电视大学 开放教育(成人)本、专科招生 山东师范大学 中国美术学院 吉林大学

齐鲁晚报 生活日报 广告中心服务电话 广告中心客户部: 0531-8293188 82010070(文传)

齐鲁晚报《人才招聘》 搜索 qljob114.com 山东首家,最专业的招聘互动网络平台, 每周二刊出 敬请关注 注册您的简历, 给您一个舞台, 成就您的梦想!